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KENDELSE 

Afsagt den 18. april 2023 

af 

Fodboldens Disciplinærinstans 

i sagen 

Fredensborg BI-Solrød FC, afviklet den 11. april 2023 

 
SAGEN 
 
Tirsdag den 11. april 2023 blev kamp i Kvinde 2. division, slutspil, mellem Fredensborg BI og Solrød FC spillet 
på Fredensborg Stadion. Kampen blev afbrudt i det 90. minut på grund af manglende lys på stadion ved stil-
lingen 2-2.  
 
Kampens dommer har efterfølgende sendt en indberetning fra kampen. 
 
INDBERETNING FRA DOMMEREN 
 
Dommeren har indberettet, at lyset på stadion forsvandt, hvorfor kampen ikke kunne spilles færdig. 
 
Dommeren har oplyst, at da lyset på stadion forsvandt, da der var spillet 90.30 minutter af kampen og stil-
lingen var 2-2. Der var lagt tre minutter til spilletiden, hvorfor der manglede at blive spillet 2.30 minutter af 
kampen. 
 
Dommeren har desuden oplyst, at hjemmeholdet forsøgte at finde årsagen til det manglende lys på stadion, 
og fandt ud af, at der var gået en hovedsikring, der ikke umiddelbart kunne repareres. På den baggrund in-
formerede dommeren begge holds trænere om, at kampen ikke kunne spilles færdig. 
 
REDEGØRELSE FRA FREDENSBORG BI 
 
Fredensborg BI har været forelagt dommerens indberetning og er anmodet om en redegørelse. 
 
Fredensborg BI har sendt en redegørelse til Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
REDEGØRELSE FRA SOLRØD FC 
 
Solrød FC har været forelagt dommerens indberetning og er anmodet om en redegørelse. 
 
Solrød FC har sendt en redegørelse til Fodboldens Disciplinærinstans. 
 
FODBOLDENS DISCIPLINÆRINSTANS’ BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov (formand), Jakob Berger Nielsen (næstformand), Niels Erik Søndergård, Lars W. Knudsen, 
Stig Pedersen, Kim Garde Madsen og Steven Lustü har deltaget i sagens behandling. 
 
Det følger af § 21.3 i propositioner for DM i kvindefodbold, at ’afvikling af kampe i elektrisk lys forudsætter, 
at lysstyrken på banen er mindst 250 lux, og kræver begge klubbers godkendelse. I tilfælde, hvor det på 
grund af mørke ikke er muligt at fuldføre en kamp, der er påbegyndt i dagslys, og hvor elektrisk lys med for-
nøden lysstyrke forefindes på samme bane, kan kampens dommer dog selv bestemme, at kampen skal spil-
les færdig i elektrisk lys.’ 
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Det følger videre af § 18.7 i propositioner for DM i kvindefodbold, at ’hvis en kamp, når den er igangsat, af-
brydes på grund af vejrlig, banens tilstand eller af anden akut grund, skal dommeren indberette dette. Admi-
nistrator kan herefter beslutte at lade kampen spille om, at lade kampen spille færdig eller fastsætte kam-
pens resultat samt fradømme og/eller tilkende points.’ 
 
Fodboldens Disciplinærinstans har i medfør af DBU’s love § 30.1, nr. 9, kompetence til at træffe afgørelse om 
’fastsættelse af en ny kamp (omkamp), genoptagelse og færdiggørelse af en afbrudt kamp, eller fastsæt-
telse af kampresultatet, hvis en kamp er blevet afbrudt og det besluttes ikke at genoptage og færdiggøre 
kampen.’ 
 
Fodboldens Disciplinærinstans bemærker, at begge klubber har oplyst, at de ikke ønsker at spille kampen 
færdig, og at begge klubber vil acceptere stillingen 2-2 ved kampens afbrydelse i det 90. minut som kam-
pens resultat. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans vurderer på baggrund af dommerens indberetning og klubbernes redegø-
relse, at kampen ikke skal genoptages og dermed ikke færdigspilles. 
 
Fodboldens Disciplinærinstans fastsætter således kampens resultat til 2-2, jf. DBU’s love § 30.1, litra 9). 
 
Da Fredensborg BI har overtrådt § 21.3 i propositioner for DM i kvindefodbold ved ikke at sikre, at der var lys 
på stadion til afvikling af hele kampen, tildeles Fredensborg BI en advarsel, jf. DBU’s love § 30.1, nr. 1. 
 
 

**** 
 

Fodboldens Disciplinærinstans afsiger herefter følgende 
 

KENDELSE 
 
Kampens resultat fastsættes til 2-2 i medfør af § 18.7 i propositioner for DM i kvindefodbold, jf. DBU’s love § 
30.1, litra 9). 
 
Fredensborg BI tildeles en advarsel i medfør af § 21.3 i propositioner for DM i kvindefodbold, jf. DBU’s love § 
30.1, nr. 1. 
 
Kendelsen kan skriftligt for så vidt angår fastsættelse af kampens resultat indbringes af sagens parter for 
Fodboldens Appelinstans indenfor 2 uger fra fremsendelsen af kendelsen, jf. DBU’s love § 30.8, jf. § 31.3, litra 
4). 
 

Brøndby, den 18. april 2023 
 

Fodboldens Disciplinærinstans 
 

Jens Hjortskov, formand 
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